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INTRODUCERE 

Ameliorarea raselor şi crearea de noi rase de ovine de mare productivitate 

conduc la modificarea cerinţelor acestora faţă de „mediul extern" şi de aceea 

specialiştii au trebuit să creeze un „mediu artificial" prin adăposturi 

corespunzătoare care să asigure nu numai sănătatea şi şi obţinerea unor producţii 

performante. 

Acest lucru este relevat şi de geneticianul Jay Luch care arată că „fiecare 

nouă generaţie de animale trebuie să primească condiţii de mediu îmbunătăţite, în 

caz contrar câştigul genetic înregistrat se va pierde ". 

Evoluţia adăposturilor pentru ovine a urmat-o pe aceea a sistemului de 

creştere. Astfel, după anul 1962 s-a mers pe calea concentrării efectivelor în mari 

unităţi, construcţiile fiind şi din beton. 

După anul 1990 creşterea ovinelor în ţara noastră s-a organizat pe exploataţii 

mici şi mijlocii, astfel că tipurile de adăposturi realizate anterior nu mai corespund 

structurii actuale a exploataţiilor. 

In prezent ovinele sunt crescute şi întreţinute în adăposturi realizate cu 

materiale locale fără să se ţină seama de cerinţele pe care acestea trebuie să le 

îndeplinească pentru a asigura microclimatul corespunzător. De aceea, lucrarea de 

faţă şi-a propus ca pe baza studiului documentar şi a cercetărilor întreprinse în 

unele exploataţii de ovine să elaboreze soluţii constructive adecvate exploataţiilor 

şi de viitor mici şi mijlocii de ovine ţinând cont de normele igienice recomandate 

pentru specia ovină. 



Rezultatele obţinute constituie un ghid pentru proiectarea şi realizarea de 

adăposturi în funcţie de mărimea efectivelor de ovine, mai ales că în prezent nu 

există informaţii tehnice în acest scop. 

Cercetările efectuate în vederea elaborării tezei de doctorat s-au desfăşurat 

sub conducerea competentă a Prof.Univ.Asociat Dr.Ing.Călătoiu Aurelian, membru 

al Academiei de Ştiinţe Agricole şi Silvice „Gheorghe Ionescu Şişeşti" Bucureşti, 

căruia îi aduc sincere mulţumiri şi deosebite consideraţii. 

Sincere mulţumiri aduc si colegilor din cadrul Institutului de Cercetare-

Dezvoltare pentru Creşterea Ovinelor şi Caprinelor Palas-Constanţa. 

Un gând deosebit părinţilor mei pentru sprijinul acordat pe toată perioada 

activităţii de cercetare. 

Mulţumesc Comisiei de Doctorat care s-a aplecat asupra tezei mele, făcând 

aprecierile cuvenite. 


